



**ශ්‍රී ලංකා  
ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ  
පාර්ලිමේන්තුව**

**1985 අංක 52 දරන මුදල් නීති  
(සංශෝධන) පනත**

[සහතිකය සටහන් කළේ 1985 දෙසැම්බර් මස 31 වන දින]

ආණ්ඩුවේ නියමය පරිදි මුද්‍රණය කරන ලදී.

1986 ජනවාරි මස 03 වැනි දින ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ  
ශාසි පත්‍රයේ II වැනි කොටසේ අතිරේකයක් වශයෙන් පළ කරනු ලැබේ.

ශ්‍රී ලංකා රජයේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුවේ මුද්‍රණය කරන ලදී

කොළඹ රජයේ ප්‍රකාශන කාර්යාංශයෙන් මිල දී ලබාගත හැක

[සහතිකය සටහන් කළේ 1985 දෙසැම්බර් මස 31 වන දින.]

එල්. ඩී.—ඉ. 41/83

**මුදල් නීති පනත සංශෝධනය කිරීම සඳහා වූ පනතකි**

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ පාර්ලිමේන්තුව විසින් මෙසේ පනවනු ලැබේ. :-

1. මේ පනත 1985 අංක 52 දරන මුදල් නීති (සංශෝධන) පනත යනුවෙන් හඳුන්වනු ලැබේ.

රජයේ නාමය.

2. මෙහි මින්මතු “ප්‍රධාන පුද්ගලික” යනුවෙන් සඳහන් කරනු ලබන මුදල් නීති පනතෙහි සහ වෙනත් යම් ලිඛිත නීතියක “ලංකා මහ බැංකුව” යන වචන වෙනුවට “ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව” යන වචන ආදේශ කරනු ලැබිය යුතු අතර, ඒ අනුව, ප්‍රධාන පුද්ගලික හෝ වෙනත් යම් ලිඛිත නීතියක් හෝ මගින් නැතහොත් ඒ යටතේ කිසිදු කරන ලද, සාදන ලද, නියම කරන ලද හෝ බලය දෙන ලද යම් දැන්වීමක, නිවේදනයක, ආකෘතියක හෝ වෙනත් ලේඛනයක සඳහන් කරන ලද සෑම පද සම්බන්ධයක ම “ලංකා මහ බැංකුව” යන වචන වෙනුවට “ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව” යන වචන ආදේශ කරනු ලැබිය යුතු ය.

122 වන අධිකරණයේ සහ වෙනත් යම් ලිඛිත නීතියක ලංකා මහ බැංකුව ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව යනුවෙන් හඳුන්වනු ලැබිය යුතු බව.

3. ප්‍රධාන පුද්ගලිකයේ 8 වන වගන්තියේ (2) වන උපවගන්ති යෙහි (ආ) ඡේදය ඉවත් කර, ඒ වෙනුවට, පහත දැක්වෙන ඡේදය ආදේශ කිරීමෙන්, ඒ වගන්තිය, මෙසින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ :-

ප්‍රධාන පුද්ගලිකයේ 8 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම.

(ආ) මුදල් විෂයය භාර අමාත්‍යවරයාගේ අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වරයා වශයෙන් තත් කාලයෙහි ධුරය දරන තැනැත්තා; සහ”.

4. ප්‍රධාන පුද්ගලිකයේ 11 වන වගන්තිය මෙසින් ඉවත් කරනු ලබන අතර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන වගන්තිය ආදේශ කරනු ලැබේ :-

ප්‍රධාන පුද්ගලිකයේ 11 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම.

“මහ බැංකුවේ අධිකාරී වශයෙන් හෝ මූල්‍ය මණ්ඩලයේ සාමාජිකයකු වශයෙන් හෝ කිරීම සඳහා වරප්‍රසාදය.”

11. (1) යම් තැනැත්තෙක්—

(අ) පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රීවරයෙක් නම්, නැතහොත් යම් පළාත් පාලන ආයතනයක සාමාජිකයෙක් නම්; හෝ

(ආ) ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ අර්ථනුකූලව රජයේ නිලධරයෙක් හෝ අධිකරණ නිලධරයෙක් නම්, හෝ මහජන අරමුදල් වලින් හෝ යම් පළාත් පාලන ආයතනයක අරමුදල්වලින් වැටුප හෝ වෙනත් පාරිශ්‍රමික ගෙවනු ලබන, තෝරා පත්කර ගැනීමෙන් හෝ පත් කිරීමෙන් (ශාස්ත්‍රීය තෝරා) ධුරයක් හෝ තත්වයක් දරන්නෙක් නම්; හෝ

(ඇ) (මහ බැංකුව නොවන) යම් බැංකු ආයතන යක අධ්‍යක්ෂවරයෙක්, නිලධරයෙක්, සේවා නියුක්තයෙක් හෝ කොටස් හිමියෙක් නම්,

ඒ තැනැත්තා මහ බැංකුවේ අධිපති වශයෙන් පත් කිරීම සඳහා නුසුදුස්සෙක් වන්නේ ය.

(2) යම් තැනැත්තෙක්—

(අ) පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රීවරයෙක් නම් තනහොත් යම් පළාත් පාලන ආයතනයක සභිකයෙක් නම්; හෝ

(ආ) ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ අර්ථ නුකූලව රජයේ නිලධරයෙක් හෝ අධිකරණ නිලධරයෙක් නම්, හෝ මහජන අරමුදල් වලින් හෝ යම් පළාත් පාලන ආයතනයක අරමුදල් වලින් ගෙවනු ලබන, වැටුපක් හෝ වෙනත් පාරිශ්‍රමිකයක් ලබන, තෝරා පත්කර ගැනීමෙන් හෝ පත් කිරීමෙන් (ශාස්ත්‍රීය තත්ත්වයක් නොව) ධුරයක් හෝ තත්ත්වයක් දරන්නෙක් නම්; හෝ

(ඇ) (මහ බැංකුව නොවන) යම් බැංකු ආයතනයක අධ්‍යක්ෂවරයෙක්, නිලධරයෙක්, සේවා නියුක්තයෙක් හෝ කොටස් හිමියෙක් නම්

ඒ තැනැත්තා 8 වන වගන්තියේ (2) වන උප වගන්තියේ (ඇ) ඡේදය යටතේ මුදල් මණ්ඩලයේ සාමාජිකයෙක් වශයෙන් පත්කිරීම සඳහා නුසුදුස්සෙක් වන්නේ ය.”

ප්‍රධාන  
පුද්ගලික  
12 වන  
වගන්තිය  
සංශෝධනය  
කිරීම.

5. ප්‍රධාන පුද්ගලිකයේ 12 වන වගන්තිය පහත දැක්වෙන පරිදි මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ:—

(1) එහි (1) වන උපවගන්තිය ඉවත් කර, ඒ වෙනුවට, පහත දැක්වෙන උපවගන්තිය ආදේශ කිරීමෙන්:—

“(1) මුදල් විෂයය භාර අමාත්‍යවරයාගේ නිර්දේශය මත, ජනාධිපතිවරයා විසින් මහ බැංකුවේ අධිපති පත් කරනු ලැබිය යුතු ය;”;

(2) එහි (2) වන උපවගන්තියේ අතුරු වගන්තියෙහි “යම් ශාස්ත්‍රීය ධුරයක් හෝ තත්ත්වයක් භාර ගැනීමෙන් හෝ දැරීමෙන්” යන වචන වෙනුවට, “යම් ශාස්ත්‍රීය ධුරයක් හෝ තනතුරක් හැඟවීම, ආර්ථික දිනය, මූල්‍ය, බැංකු ක්‍රම, සංඛ්‍යාලේඛන සහ මුදල් විෂයයන් පිළිබඳව පර්යේෂණ කරගෙන

ගාමේ කාර්යය සඳහා පිහිටුවන ලද යම් ආයතනයක හෝ සංවිධානයක යම් මූල්‍යයක් හෝ තත්ත්වයක් භාර ගැනීමෙන් හෝ දැරීමෙන්" යන වචන ආදේශ කිරීමෙන්; සහ

(3) එහි (3) වන උපවගන්තිය ඉවත් කර, ඒ වෙනුවට, පහත දැක්වෙන උපවගන්තිය ආදේශ කිරීමෙන්:—

“(3) මුදල් විෂයය භාර අමාත්‍යවරයාගේ නිර්දේශය මත, ජනාධිපතිවරයා විසින් නියම කරනු ලබන යම් වැටුපක් අධිපති විසින් ලැබිය යුතු ය.”.

6. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 24 වන වගන්තියට ඉක්බිතිව ම, පහත දැක්වෙන අලුත් වගන්තිය ලේසින් ඇතුළත් කරනු ලබන අතර, එය ඒ ප්‍රඥප්තියෙහි 24අ වගන්තිය වශයෙන් බලපැවැත්විය යුතු ය:—

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 24අ අලුත් වගන්තිය ඇතුළත් කිරීම.

“ තොරතුරු ලබාගැනීම සඳහා නියෝජ්‍ය අධිපතිවරයා සතු අධිකාරය.

24අ. (1) යම් තැනැත්තකුට නියෝජ්‍ය අධිපති වරයකු විසින්—

(අ) මහ බැංකුවේ කාර්යාල සහ වගකීම් නිසි පරිදි ඉටු කිරීමේ කාර්යය සඳහා ලබා ගැනීම අවශ්‍ය යයි තමා විසින් සලකනු ලබන යම් තොරතුරු, තමා විසින් නිශ්චය කරනු ලබන යම් කාලයක් ඇතුළත සහ යම් ආකාරයකට තමා වෙත හෝ තමා විසින් නම් කරනු ලබන මහ බැංකුවේ යම් නිලධරයකු හෝ සේවකයකු වෙත සපයන ලෙස; හෝ

(ආ) තමා විසින් නිශ්චය කරනු ලබන යම් කාලයක් ඇතුළත සහ යම් ආකාරයකට තමා වෙත තැනහොත් තමා විසින් නම් කරනු ලබන මහ බැංකුවේ යම් නිලධරයකු හෝ සේවකයකු වෙත, ඒ තැනැත්තා සන්නිකයෙහි ඇති, මේ උප වගන්තියේ (අ) ඡේදයෙහි සඳහන් තොරතුරු ඇතුළත් හෝ ඇතුළත් වී තිබිය හැකි පොත් හෝ වාර්තා පවිත්තා කිරීම සඳහා ඉදිරිපත් කරන ලෙස

නියම කරනු ලැබිය හැකි ය.

(2) යුක්ති සහගත හේතුවක් නොමැතිව (1) වන උපවගන්තිය යටතේ කරන ලද යම් නියමයන්ට අනුව කටයුතු කිරීම පැහැර හරින හෝ ප්‍රතික්ෂේප කරන යම් තැනැත්තෙක් වරදකට වරදකරු වන්නේ ය.

(3) මේ වගන්තියේ “තැනැත්තා” යන්නට, ආණ්ඩුවේ යම් දෙපාර්තමේන්තුවක යම් නිලධරයකු සහ, යම් ලිඛිත නීතියක් යටතේ හෝ අන්‍යකාරයකින් පිහිටුවන ලද්දා වූ සංස්ථාපනය කරන ලද්දා වූ හෝ යම් සංස්ථාගත හෝ සංස්ථාගත කරනු නොලැබූ යම් පුද්ගල මණ්ඩලයක් ඇතුළත් වේ.”.

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 29 අ සහ 29ආ අලුත් වගන්ති ඇතුළත් කිරීම.

7. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 29 වන වගන්තියට ඉක්බිතිව ම, පහත දැක්වෙන අලුත් වගන්ති මෙසින් ඇතුළත් කරනු ලබන අතර, ඒවා, ඒ ප්‍රඥප්තියේ 29 අ සහ 29ආ වගන්ති වශයෙන් බලපැවැත්විය යුතු ය :—

බැංකු ආයතන නොකඩවා අධීක්ෂණය කිරීම.

29 අ. බැංකු ආයතන නොකඩවා අධීක්ෂණය කිරීමේ කාර්යය සඳහා, බැංකු අධීක්ෂණ අධ්‍යක්ෂ වරයා විසින්—

(අ) කලින් කල සහ තමා විසින් නිශ්චය කරනු ලබන යම් කාලසීමාවක් ඇතුළත, අවස්ථාවෙන් වන පරිදි, යම් වාණිජ බැංකුවක හෝ මුදල් මණ්ඩලය විසින් එසේ බලය දෙනු ලැබ ඇත්නම්, වාණිජ බැංකුවක් නොවන යම් බැංකු ආයතනයක ව්‍යාපාර හෝ කටයුතුවලට අදාළ සත්‍ය තත්ත්වය නිශ්චය කරගැනීමේ කාර්යය සඳහා ලබා ගැනීමට අවශ්‍ය යයි ඔහු විසින් සලකනු ලබන ප්‍රකාශයක් හෝ තොරතුරු සපයන ලෙස ඒ වාණිජ බැංකුවකට හෝ බැංකු ආයතනයකට නියම කරනු ලැබිය හැකිය ;

(ආ) යම් වාණිජ බැංකුවක විගණකවරයකුට හෝ මුදල් මණ්ඩලය විසින් එසේ බලය දෙනු ලැබ ඇත්නම්, වාණිජ බැංකුවක් නොවන යම් බැංකු ආයතනයක විගණකවරයකුට (අ) වන ඡේදයෙහි සඳහන් කාර්යය සඳහා ලබා ගැනීමට අවශ්‍ය යයි තමා විසින් සලකනු ලබන අවස්ථාවක දී, අවස්ථාවෙන් වන පරිදි, ඒ වාණිජ

බැංකුවේ හෝ බැංකු ආයතනයේ විගණක වරයා විසින් කරනු ලැබූ විගණනයක් සම්බන්ධයෙන් වූ යම් තොරතුරක් තමා විසින් නිශ්චය කරනු ලබන යම් කාල සීමාවක් ඇතුළත තමා වෙත සපයන ලෙස නියම කරනු ලැබිය හැකිය; තව ද

(ඇ) යම් වාණිජ බැංකුවක් හෝ වෙනත් බැංකු ආයතනයක් විසින් පවත්වාගෙන යනු ලබන්නා වූ ද, එසේ සපයනු ලැබූ යම් ප්‍රකාශයක හෝ තොරතුරක නිරවද්‍යතාව සත්‍යත්වය කිරීමේ කාර්යය සඳහා අවශ්‍ය යයි ඔහු විසින් සලකනු ලබන්නා වූ ද පොත් සහ ගිණුම් ඔහු විසින් පරීක්ෂා කළ හැකි ය. නැතහොත් ඔහුගේ දෙපාර්තමේන්තුවේ පරීක්ෂක වරයෙකු ලවා එවා පරීක්ෂා කරවීමට සලස්වනු ලැබිය හැකි ය.

බැංකු ආයතන යනුවෙන් යම් පාලන ආයතනයක් හෝ නියෝජ්‍යාගතනයක් හෝ බැංකු ව්‍යාපාරය කරගෙන යන සමුපකාර සමිතියක පොත් බැංකු අධීක්ෂණ අධ්‍යක්ෂවරයා විසින් පරීක්ෂා කළයුතු බව.

29අ. (1) යම් වාණිජ බැංකුවකට අයත් යම් පාලන ආයතනයක හෝ නියෝජ්‍යාගතනයක පොත් සහ ගිණුම් හෝ මුදල් මණ්ඩලය විසින් තත් කාර්යය සඳහා විධාන දෙනු ලැබ ඇත්නම්, වාණිජ බැංකුවක් නොවන බැංකු ආයතනයකට අයත් යම් පාලන ආයතනයක හෝ නියෝජ්‍යාගතනයක පොත් සහ ගිණුම් හෝ අධිපති විසින් තත් කාර්යය සඳහා විධාන දෙනු ලැබ ඇත්නම්, ජාතික රාජ්‍ය සභාවේ 1972 අංක 5 දරන සමුපකාර සමිති පනත යටතේ ලියාපදිංචි කරන ලද බැංකු ව්‍යාපාරය කරගෙන යන සමිතියක පොත් සහ ගිණුම් බැංකු අධීක්ෂණ අධ්‍යක්ෂවරයා විසින් පරීක්ෂා කරනු ලැබිය යුතු ය. නැතහොත් ස්වකීය දෙපාර්තමේන්තුවේ පරීක්ෂකවරයෙකු විසින් පරීක්ෂා කිරීමට සලස්වනු ලැබිය යුතු ය.

(2) මේ පනතේ 29 වන වගන්තියේ (3) වන, (4) වන සහ (5) වන උපවගන්තිවල සහ 30 වන, 31 වන සහ 32 වන වගන්තිවල විධිවිධාන, මේ වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තියෙහි සඳහන් ආයතන සියල්ලටම හෝ ඉන් යම් ආයතනයකට හෝ එවා සම්බන්ධයෙන්, අවශ්‍ය වෙනස් කිරීම් සහිතව, අදාළ විය යුතු ය. ”

8. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 30 වන වගන්තිය පහත දැක්වෙන පරිදි මෙසින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ:—

(1) එහි (3) වන උපවගන්තියේ—

(අ) “දින තිහක කාලයක් ඉකුත් වූ විට” යන වචන වෙනුවට “මාස හයක කාලයක් ඉකුත් වූ විට” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන්;

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 30 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම.

(ආ) එහි (ආ) ඡේදයේ “ඉල්ලීමක් කිරීමට සැලැස්වීම” යන වචන වෙනුවට “ඉල්ලීමක් කිරීමට සැලැස්වීම හෝ” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන්; සහ

(ඇ) එහි (ආ) ඡේදයට ඉක්බිතිව ම පහත දැක්වෙන අලුත් ඡේදය එකතු කිරීමෙන්—

“ (ඇ) ශ්‍රී ලංකාවෙන් පිටත සංස්ථාගත කරනු ලැබූ ආයතනයක ශාඛාවක කටයුතු ගණන් බේරා වසා දැමීම සඳහා, නිසි අධිකරණ බලය ඇති අධිකරණය වෙත බැංකු අධිකරණ අධ්‍යක්ෂවරයා ලවා ඉල්ලීමක් කිරීමට සැලැස්වීම;” සහ

(2) එහි (9) වන උපවගන්තිය ඉවත් කොට ඒ වෙනුවට, පහත දැක්වෙන උපවගන්තිය ආදේශ කිරීමෙන්:—

“ (9) බැංකු ආයතනයක ව්‍යාපාරය (1) වන උපවගන්තිය යටතේ අත්හිටුවනු ලැබ ඇති අවස්ථාවක, බැංකු අධිකරණ අධ්‍යක්ෂවරයා විසින්—

(අ) ඒ බැංකු ව්‍යාපාරය කරගෙන යාම සඳහා අවශ්‍ය යයි මුදල් මණ්ඩලය විසින් සලකනු ලබන යම් ක්‍රියා මාර්ගයක් නොපමාවම ගැනීමට හෝ යම් ක්‍රියාවක් හෝ දෙයක් නොපමාව කිරීමට හෝ ඒ බැංකු ආයතනයට නියම කරනු ලැබිය හැකි ය;

(ආ) ඒ බැංකු ආයතනයේ ව්‍යාපාරය නිසි ලෙස පවත්වා ගෙන යාම සම්බන්ධයෙන් ඒ බැංකු ආයතනයට උපදෙස් දීමට සුදුසු හා නිසි තැනැත්තකු පත් කරනු ලැබිය හැකි ය;

(ඇ) ඒ බැංකු ආයතනයේ පාලනය භාර ගනු ලැබ එහි ව්‍යාපාරය කරගෙන යනු ලැබිය හැකි ය; නැතහොත් බැංකු ආයතනයේ ව්‍යාපාරය කරගෙන යාම වෙනත් තැනැත්තකුට පවරනු ලැබිය හැකි ය;

(ඈ) ඒ බැංකු ආයතනයේ ප්‍රාග්ධනය වැඩි කිරීමෙන් සහ අලුත් කොටස් හිමියන් බඳවාගැනීමට කටයුතු සංවිධානය කිරීමෙන් සහ එහි අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය පුනස්ථානය කිරීමෙන් එය ප්‍රතිසංවිධානය කරනු ලැබිය හැකි ය; තවද

(ඉ) ඒ කාබද්ධවීමට කැමැත්තක් දක්වන්නා වූ වෙනත් යම් බැංකු ආයතනයක් සමග ඒ බැංකු ආයතනය ඒ කාබද්ධ කිරීම සඳහා අවශ්‍ය කටයුතු සංවිධානය කරනු ලැබිය හැකි ය;

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 32ආ වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම.

9. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 32ආ වගන්තියේ (2) වන උපවගන්තියේ “20 වන වගන්තියේ (4) වන සහ (5) වන උපවගන්තියට සහ, 30 වන වගන්තියෙහි” යන ඉලක්කම් සහ වචන වෙනුවට “20 වන වගන්තියේ (4) වන සහ (5) වන උපවගන්තියට 20අ වගන්තියේ (ආ) ඡේදයේ, 30 වන වගන්තියෙහි” යන වචන සහ ඉලක්කම් ආදේශ කිරීමෙන්, ඒ වගන්තිය මෙසින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

10. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 45 වන වගන්තියෙහි (1) වන උපවගන්තිය ඉවත් කර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන උපවගන්තිය ආදේශ කිරීමෙන්, ඒ වගන්තිය, මෙසින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ:—

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 45 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම.

“(1) ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ සෑම නිලධරයකු ම සහ සේවකයකු ම විසින් මේ පනත යටතේ හෝ 1979 අංක 27 දරන මුදල් සමාගම් පාලනය කිරීමේ පනත යටතේ හෝ තත් කාලයෙහි බලපවත්නා වෙනත් යම් නීතියක් යටතේ ස්වකීය කාර්ය ඉටු කිරීමේ දී තමාට දැනගන්නට ලැබෙන පහත දැක්වෙන කාරණා සම්බන්ධයෙන් එනම්, යම් බැංකු ආයතනයක හෝ එවැනි යම් ආයතනයක යම් සේවා දායකයකුගේ හෝ කටයුතුවලට අදාළ සියලු කාරණා සම්බන්ධයෙන් හෝ, ආණ්ඩුවේ යම් දෙපාර්තමේන්තුවක, සංස්ථාවක, සමාගමක, හවුල් ව්‍යාපාරයක හෝ තැනැත්තකුගේ කටයුතුවලට අදාළ යම් කාරණයක් සම්බන්ධයෙන් මේ පනත යටතේ ස්වකීය කාර්ය ඉටු කිරීමේදී හැර, රහස්‍යභාවය රැකිය යුතු අතර, එලෙස රහස්‍යභාවය රැකීමේදී ලා ආධාර කළ යුතු ය. තවද මුදල් මණ්ඩලයට හෝ ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ අධිපති විසින් තත් කාර්යය සඳහා බලය දෙනු ලැබූ මහ බැංකුවේ නිලධරයකුට හැර වෙනත් යම් තැනැත්තකුට එවැනි යම් කාරණයක් දක්වන හෝ, යම් බැංකු ආයතනයකට, ආණ්ඩුවේ දෙපාර්තමේන්තුවකට, සංස්ථාවකට, සමාගමකට, හවුල් ව්‍යාපාරයකට හෝ තැනැත්තකුට අදාළ පොත්, ලිපි හෝ වෙනත් වාර්තා කිසිවක් කියවා බැලීමට බලය නොලත් යම් තැනැත්තකුට ඉඩ දෙන හෝ අවසර දෙන යම් නිලධරයෙක් හෝ සේවකයෙක් වරදකට වරදකරු වන්නේ ය.”

11. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 48 වන වගන්තිය මෙසින් ඉවත් කරනු ලබන අතර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන වගන්තිය ආදේශ කරනු ලැබේ:—

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 48 වන වගන්තිය ප්‍රතිශෝජනය කිරීම.

“ව්‍යවහාර මුදල් පිළිබඳ අර්ථකථනය.

48. පද සම්බන්ධයෙන් අන්‍යාර්ථයක් අවශ්‍ය වුවහොත් මිස, මේ පනතේ කාර්ය සඳහා “ව්‍යවහාර මුදල්” යන්නෙන්, මේ පනතේ විධිවිධාන වලට අනුකූලව නිකුත් කරන ලද හෝ සංසරණය වන සියලුම මුදල් තෝට්ටු සහ කාසි අදහස් වේ.”

12. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 58 වන වගන්තිය පහත දැක්වෙන පරිදි මෙසින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ:—

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 58 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම.

(1) එහි (අ) ඡේදයෙහි අවසානයට යෙදී ඇති “ව්‍යවහාර මුදල් තෝට්ටු, හෝ” යන වචන වෙනුවට, “ව්‍යවහාර මුදල් තෝට්ටු” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන්;



(ii) එහි (ඇ) ඡේදයෙහි “දැන්වීමක ආකාරයෙහි වූ කිසිවක් අමුණා හෝ අලවන” යන වචන වෙනුවට, “දැන්වීමක ආකාරයෙහි වූ කිසිවක් අමුණා හෝ අලවන, හෝ” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන්; සහ

(iii) එහි (ඇ) ඡේදයට ඉක්බිතිව ම පහත දැක්වෙන අලුත් ඡේදය එකතු කිරීමෙන්:—

“(ඇ) යම් ව්‍යවසාර මුදල් තෝරවුවක කවරාකාර වූ හෝ පිටපතක් නිපදවන හෝ ප්‍රතිරූපයක් සඳහා,”

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 50 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම.

13. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 59 වන වගන්තියේ (3) වන උපවගන්තියේ “පහත දැක්වෙන ආකාරයෙහි විය යුතු ය:—” යන වචන වෙනුවට, “පහත දැක්වෙන ආකාරයට සාරානුකූල විය යුතු ය:—” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන්, ඒ වගන්තිය, මෙසින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 59 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම.

14. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 59 අ වන වගන්තියේ (3) වන උප වගන්තියේ “පහත දැක්වෙන ආකාරයෙහි විය යුතු ය:—” යන වචන වෙනුවට, “පහත දැක්වෙන ආකාරයට සාරානුකූල විය යුතු ය:—” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන්, ඒ වගන්තිය, මෙසින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 97 වන වගන්තිය ප්‍රතිශේෂනය කිරීම.

15. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 97 වන වගන්තිය මෙසින් ඉවත් කරනු ලබන අතර, ඒ වෙනුවට, පහත දැක්වෙන වගන්තිය ආදේශ කරනු ලැබේ:—

“යම් වාණිජ බැංකුවක සංවිතවල උත්තා මහ පොලිය ගෙවීම.

97. (1) යම් වාණිජ බැංකුවක සංවිත, 96 වන වගන්තියෙන් විධිවිධාන සලස්වා ඇති ආකාරයට ආගණනය කරනු ලබන නියමිත සංවිතවලට වඩා පහලින් පවත්නා කවර විටක වුවද, උත්තා මුදල මත වූ පොලිය මුදල් මණ්ඩලය විසින් නියම කරනු ලබන පරිදි එක් දිනකට සියයට එකෙන් දහයෙන් එකක් නොඉක්ම වන අනු ප්‍රමාණයක් අනුව, මුදල් මණ්ඩලය විසින් නියම කරනු ලබන යම් කාලයක් ඇතුළත බැංකුව විසින් මහ බැංකුවට ගෙවනු ලැබිය යුතුය:

එසේ වුව ද යම් සතියක දින හතෙන් එක් එක් දිනයෙහි ව්‍යාපාර කටයුතු අවසානයේ දී මහ බැංකුව සමඟ යම් වාණිජ බැංකුවක බැරට පවත්නා මුදලේ සමස්තය, ඉහතින් වූ වගන්ති අනුව කටයුතු කිරීම් සඳහා, එම සතියේ දින හතෙන් එක් එක් දිනයෙහි එම බැංකුව විසින් අවමයක් වශයෙන් පවත්වාගෙන යා යෑමට තිබේ සංවිත වල සම්පත්යට අඩු කොටස්කෝ නම්, ඒ සතියේ

එක් දිනයක දී හෝ ඊට වැඩි දින ගණනක දී උද්ගතවන සංචිතවල යම් උණනාවක් සම්බන්ධයෙන් පොලිය ගෙවීමට වාණිජ බැංකුවකට නියම කරනු නොලැබිය යුතු ය. මුලින් සඳහන් කළ සමස්තය පසුව සඳහන් කළ සමස්තයට අඩුවන අවස්ථාවක, මුදල් මණ්ඩලය විසින් නියම කරනු ලබන අනුප්‍රමාණය අනුව වූ පොලියක් ඒ උණනාව මත ගෙවිය යුතු අතර, එකී පොලිය ඒ සමස්ත දෙකෙහි වෙනසින් හතෙන් එකකට (සතියකින් යම් භාගයක් ගණන් නොගෙන) සමාන මුදලක් විය යුතු ය. තව ද එසේ ආගණනය කරනු ලැබූ උණනාව මත වූ පොලිය සතියේ දින හතෙන් සෑම දිනකදී ම ඒ උණනාව සිදුවූයේ ය යන පදනම මත ගෙවිය යුතු අතර, ඒ ගෙවීම් මේ උප වගන්තියේ විධිවිධානවලට අනුව ප්‍රමාණවත් ලෙස ඉටු කිරීමක් වන්නේ ය.

(2) නියමිත සංචිත පවත්වා ගෙන යාම යම් බැංකුවක් විසින් නොකඩවා පැහැර හරිනු ලබන අවස්ථාවක—

- (අ) (1) වන උපවගන්තියේ අතුරු වගන්තිය ඒ බැංකුවට අදාළ නොවිය යුතු බවට;
- (ආ) (i) ඒ බැංකුව විසින් අලුත් ණයදීම හෝ ආයෝජනය කිරීම තහනම් කරමින් හෝ සීමා කරමින්; සහ
- (ii) ස්වකීය කොටස් හිමියන්ට ලාභාංශයක් ගෙවීමේ කාර්යය සඳහා ඒ බැංකුවේ සම්පූර්ණ ශුද්ධ ලාභය හෝ ඉන් යම් නිශ්චිත කොටසක් යොදා ගැනීම තහනම් කරමින්

මුදල් මණ්ඩලය විසින් නියමයක් කරනු ලැබිය හැකි ය.

(3) මේ වගන්තියේ කාර්ය සඳහා “සතිය” යන්නෙන්, මුදල් මණ්ඩලය විසින් නියම කරනු ලබන යම් අනුගාමි දින හතක් අදහස් වේ.”.

සමස්තවශයෙන් සකස් කෙරුම්පත්වල සහ නිශ්චල වාර්ෂික දායක මිල (දේශීය) රු. 150 කි.  
(මිදේශීය) රු. 200 කි. කොළඹ 1, නැ. පෙ. අංක 500, රජයේ ප්‍රකාශන කාර්යාංශයේ අධිකාරී වෙහෙ  
රාම මිද්දසංකම දෙසැම්බර් මස 15 වැනි දිනට පෙර දායක මුදල් ගෙවා සපුරා එළඹෙන විට් එන්  
මිද්දසංකම සඳහා ඒවා ලබාගත හැකිය.